
Information om deklarationer och redovisningar 
för 2022 avseende krigsmaterielverksamhet  
– att lämna in senast den 31 januari 2023

Den som har tillstånd att tillverka eller tillhandahålla krigsmateriel eller 
tekniskt bistånd ska varje år lämna in ett antal deklarationer och 
redovisningar.  

Nedanstående deklarationer och redovisningar ska lämnas till Inspektionen för 
strategiska produkter (ISP) senast den 31 januari 2023. 

• Deklaration avseende fakturerad och levererad krigsmateriel
• Avgiftsdeklaration
• Redovisning av marknadsföring
• Uppgift om ägande i utländska rättssubjekt
• Uppgifter om upplåten tillverkningsrätt eller avtal om samarbete

Den som är ansluten till Kundwebben lämnar de efterfrågade uppgifterna via 
Kundwebben. Övriga lämnar uppgifterna på de blanketter som bifogas detta utskick. 
För att underlätta redovisningen finns en översiktlig blankett; Årliga 
deklarationer/redovisningar. På den anges vilken tillståndspliktig verksamhet som 
förekommit under året. Blanketterna finns också tillgängliga på isp.se/KM-
blanketter. 

Blanketterna kan lämnas in till ISP via post, eller via e-post till registrator@isp.se. 
Om deklarationen skickas in per e-post, behöver originalhandlingen inte skickas in 
per post. Deklarationer eller redovisningar som innehåller säkerhetsskyddsklassad 
information ska inte skickas på detta sätt. För sådana handlingar förordar ISP 
användning av rekommenderad försändelse eller överlämnande i handen hos 
myndigheten.  

För blanketter som lämnas in via e-post svarar ISP alltid med en bekräftelse med 
diarienummer efter att ärendena har registrerats hos myndigheten. Observera att 
bekräftelsen kan dröja några arbetsdagar samt att automatiska felmeddelanden inte 
skickas ut om e-post skickats till en felaktig ISP-adress. Det är därför viktigt att 
kontrollera att rätt e-postadress används.  

Observera att sanktionsavgifter kan komma att påföras den som inte lämnar in 
deklarationerna och redovisningarna senast den 31 januari 2023.  
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Frågor och kontaktuppgifter 

Vid frågor om avgiftsdeklarationen kontakta Juridik- och tillsynsgruppen på tel. 08-
406 31 30. För frågor om övriga deklarationer och redovisningar, kontakta Enheten 
för krigsmateriel på tel. 08-406 31 60 eller skicka din fråga till info@isp.se. 

Deklaration avseende fakturerad och levererad krigsmateriel 

Den som har tillstånd att tillverka eller tillhandahålla krigsmateriel eller tekniskt 
bistånd ska lämna en deklaration på heder och samvete avseende den krigsmateriel 
eller det tekniska bistånd som har fakturerats och levererats under föregående år, 
såväl inom som utom Sverige. Endast krigsmateriel och tekniskt bistånd som både 
har fakturerats och levererats under föregående år ska redovisas. 

Deklarationen ska lämnas in senast den 31 januari 2023 avseende 2022. Om 
deklarationen inte inkommit till ISP senast den 31 januari 2023 kan den 
deklarationsskyldige påföras en sanktionsavgift. 

Avgiftsdeklaration 

Den som har tillstånd att tillverka eller tillhandahålla krigsmateriel ska lämna en 
deklaration på heder och samvete avseende den krigsmateriel som har fakturerats 
under föregående år, såväl inom som utom Sverige. Vid beräkning av det fakturerade 
värdet får den avgiftsskyldige göra avdrag för värdet av inköpt krigsmateriel. Avdrag 
får endast göras för materiel som i sig utgör krigsmateriel vid inköpstillfället. Avdrag 
får inte göras för materiel som först efter bearbetning eller integrering kommer att 
utgöra krigsmateriel. 

Deklarationen ska lämnas in senast den 31 januari 2023 avseende 2022. Om 
deklarationen inte inkommit till ISP senast den 31 januari 2023 kan den 
deklarationsskyldige påföras en sanktionsavgift. 

Redovisning av marknadsföring 

Den som har tillstånd att tillverka eller tillhandahålla krigsmateriel ska lämna en 
redovisning av den marknadsföring av krigsmateriel eller tekniskt bistånd som 
bedrivs i utlandet. Marknadsföring inom Sverige ska inte tas upp i redovisningen.  

Redovisningen ska lämnas in senast den 31 januari varje år enligt beslut från ISP. Om 
uppgifterna inte inkommit till ISP senast den 31 januari 2023 kan den 
redovisningsskyldige påföras en sanktionsavgift. 

Uppgift om ägande i utländska rättssubjekt 

Den som har tillstånd att tillverka eller tillhandahålla krigsmateriel eller tekniskt 
bistånd ska lämna uppgift till ISP om ägande i utländska rättssubjekt som bedriver 
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utveckling, tillverkning, marknadsföring eller försäljning av krigsmateriel eller som 
tillhandahåller tekniskt bistånd.  

Uppgifterna ska lämnas in till ISP senast den 31 januari varje år och avse 
förhållandena den 31 december föregående år. Om uppgifterna inte inkommit till 
ISP senast den 31 januari 2023 kan den redovisningsskyldige påföras en 
sanktionsavgift. 

Uppgifter om upplåten tillverkningsrätt eller avtal om samarbete 

Den som har tillstånd att ingå avtal om tillverkningsrätt eller om samarbete med 
någon i utlandet ska på heder och samvete lämna uppgift om detta till ISP.  

Uppgifterna ska lämnas in till ISP senast den 31 januari varje år och avse 
förhållandena den 31 december föregående år. Om uppgifterna inte inkommit till 
ISP senast den 31 januari 2023 kan den redovisningsskyldige påföras en 
sanktionsavgift. 
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